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 01 גרסה
 בכלכלהמבחן 

  05/2025מועד 
 שם פרטי:___________________________________________

 
 שם משפחה:_________________________________________

 
  מס' ת"ז/דרכון:_______________________________________

  
    ז.מופיע על דף התשובות מתחת למס' ת"מס' ªבחן: ____________________

המועבר במסגרת חוק הסדרת העיסוק בייעוץ השקעות, שיווק השקעות  בכלכלהלפªיכם המבחן 
  .1995 -ובªיהול תיקי השקעות, התשª"ה 

  לפªי שתתחילו לפתור את הבחיªה עליכם לסמן את מספר הגירסה על דף התשובות!!
, פרסום ציוªיו רשות ªיירות ערך מקפידה על טוהר הבחיªות, ªבחן שייחשד כי פגע במשמעת

  בבחיªות יעוכב עד לקבלת החלטה בעªייªו. 
בסמכותה של הרשות לפסול בחיªות של מפרי משמעת ואף למªוע מהם לגשת לבחיªות רישוי 

  ªוספות בעתיד כמפורט בªוהל פסילת הבחיªות המפורסם באתר הרשות.
ההוראות והכללים  בהתאם לכך, ייªקטו אמצעי עªישה כªגד ªבחן שיפגע במשמעת ולא יקפיד על

  לפªי הבחיªה, במהלכה ולאחריה.
על כן, הªבחן בבחיªות הרישוי ªדרש להקפיד הקפדה יתרה על טוהר הבחיªה, קיום כלליה, 
ולהישמע להוראות המשגיחים בבחיªה ובכלל זה על להוראות הרשומות מעלה ועל מחברת 

 הבחיªה.
  

  שימו לב!

ת מספר אפשריות תשובה. השאלות והתשובות במבחן שאלות "סגורות". בכל שאלה מוצעו  *
  במבחן ªוסחו בצורה בהירה ולא תהיה אפשרות לשאול שאלות במהלך הבחיªה. 

במקום המתאים בדף  X -עליכם לבחור לכל שאלה את התשובה הªכוªה ביותר ולסמªה ב  *
  התשובות.

  עגלו תשובתכם בהתאם למידת הדיוק בהן מופיעות התשובות האפשריות.  *

  הציון במבחן ªקבע אך ורק על פי הסימוªים בדף התשובות.  *

  .את התשובות עליכם לסמן בעט כחול או שחור  *

  ªיתן לבטל סימון תשובה על ידי מילוי כל המשבצת בעט.   *

בשאלות חישוביות יש להראות את אופן החישוב על גבי מחברת   *
  הבחיªה או על גבי דפי הטיוטה.

*  ªים הªבחן. על כל הטלפוªחים כאשר הם מכובים, על שולחן הªיידים להיות מו  

במהלך הבחיªה והיציאה לשרותים חל איסור על החזקת אמצעי תקשורת (לרבות טלפון   *
ªייד, מצלמה, שעון חכם ואוזªיות), במצב פעיל או כבוי. על הטלפוªים הªיידים להישאר 

גם בזמן יציאת הªבחן לשרותים. מוªחים כאשר הם מכובים על השולחן במהלך כל הבחיªה, 
שאר המכשירים האלקטרוªיים ªדרשים להיות מוªחים בתיק או על השולחן. לתשומת 

וªבחן שיתפס מחזיק באמצעי תקשורת במצב דולק או כבוי מבצע הפרת לבכם הªושא ªאכף, 
  .  משמעת חמורה וחשוף לªקיטת אמצעים משמעתיים חמורים

ר המחובר לרשת האיªטרªט או לרשת הסלולר, בלוטות' או אין להשאיר בידיכם כל מכשי  *
לכל רשת תקשורת שהיא. חל איסור להחזיק בכל מכשיר בעל יכולת תקשורת שהיא. מי 
שיחשד באחזקת מכשיר כלשהו במהלך הבחיªה, בין אם עשה בו שימוש ובין אם לא, חשוף 

  לªקיטת אמצעים משמעתיים חמורים.

חומרי לימוד, דפי טיוטה, או כל חומר עזר אחר שאיªו מאושר  אין להכªיס לאולם הבחיªה  *
  לבחיªה.

אין לכתוב על השולחן או בכל מקום אחר פרט לדפי חוברת הבחיªה. דפי חוברת הבחיªה   *
  משמשים כדפי טיוטה.
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היציאה לשרותים באישור המשגיח על הכיתה בלבד. אין לצאת מהכיתה במהלך הבחיªה   *
דפים או כל אמצעי תקשורת (לרבות טלפון ªייד, שעון חכם ואוזªיות). לשירותים עם עטים, 

לפªי יציאה לשרותים יש לרוקן את הכיסים מכל חפץ, כולל אוזªיות, ªיירות, סיגריות 
  ומציתים.

במהלך הבחיªה חל איסור מוחלט לתקשר בדרך כלשהי עם ªבחªים אחרים ועם כל גורם   *
יצר קשר עם ªבחªים אחרים או עם גורמים מחוץ  מחוץ לחדר הבחיªה. ªבחן שיחשד כי

  לכיתה חשוף לªקיטת אמצעים משמעתיים חמורים.

 בהצלחה!

  

 הªחיות למבחן:

 אם לא ªאמר במפורש אחרת (בשאלה או בתשובה) הªיחו כי : 

  עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין.

  עקומת ההיצע עולה משמאל לימין.

  .גמישות הביקוש ªמדדת בערכה המוחלט

  המשק הוא סגור, אלא אם ªאמר במפורש, או ªובע מהªחות השאלה, שהוא פתוח.

  במשק מתקיימים תªאי התחרות המשוכללת.

  .X -עקומה גמישה לחלוטין היא מקבילה לציר ה

  .X -עקומה בלתי גמישה לחלוטין (קשיחה לחלוטין) היא ªיצבת (אªכית)  לציר ה

  ה בלבד.הביקוש לצריכה פרטית תלוי בהכªסה הפªוי

  הביקוש להשקעה ªקייה תלוי בשער הריבית בלבד.

  הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר הלאומי ובשער הריבית.

  הממשלה איªה משלמת תשלומי העברה.

  הפירמות מחלקות את כל רווחיהן.

Yd .ויהªסה פªמסמל הכ  

+ מזומן שבידי עירוי חיצוªי חיובי הוא גידול בבסיס המוªיטארי, כלומר גידול ברזרבות הבªקים 
  הציבור. עירוי חיצוªי שלילי הוא הקטªה בבסיס המוªיטארי.

  עירוי פªימי חיובי הוא הקטªה בכמות המזומן שבידי הציבור. 

  עירוי פªימי שלילי הוא גידול בכמות המזומן שבידי הציבור.
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50שªה  פועלים מסוג א', שכל אחד מהם יכול לייצר במשך 200במשק שªי סוגי פועלים :   .1

פועלים מסוג ב', שכל אחד מהם יכול לייצר במשך שªה  100  -טון חיטה, ו 25טון אפוªה או 

  טון חיטה. 10טון אפוªה או  40

  בתªאים אלה, איזה מההיגדים הבאים הוא הªכון ביותר?

  
טון אפוªה, ªיתן להסיק כי כל הפועלים מסוג ב' עובדים  2,000אם ידוע כי המשק מייצר א.

  ל אפוªה.בגידו
טון אפוªה, ªיתן להסיק כי ההוצאה השולית  2,000אם ידוע כי המשק מייצר   ב.

  טון חיטה.¼  -האלטרªטיבית לטון אפוªה גבוהה מ
  טון אפוªה. 2,000טון חיטה, הוא מייצר גם  5,500אם ידוע כי המשק מייצר   ג.
טון אפוªה, ªיתן  2 אם ידוע כי ההוצאה השולית האלטרªטיבית לייצור טון חיטה היא  ד.

  טון חיטה. 5,000 -להסיק כי המשק מייצר יותר מ
הªקודה הטובה ביותר על גבי עקומת התמורה של המשק היא זו שבה כל הפועלים מסוג   ה.

    חיטה וכל הפועלים מסוג ב' עובדים בגידול אפוªה.  א' עובדים בגידול
  
  

10כך היא מוכªה לתת סובסידיה בסך הממשלה מעוªייªת להוריד את יוקר המחיה ולשם   .2

  ש"ח לכל יחידה מיוצרת של מזון לתיªוקות.

  -הוצאות הממשלה על הסובסידיה תהייªה גבוהות יותר ככל שבתחום הרלווªטי: 

  
עקומת הביקוש למזון לתיªוקות יותר גמישה ועקומת ההיצע של מזון לתיªוקות יותר א.

  גמישה.
ת יותר גמישה ועקומת ההיצע של מזון לתיªוקות יותר עקומת הביקוש למזון לתיªוקו  ב.

  קשיחה.
עקומת הביקוש למזון לתיªוקות יותר קשיחה ועקומת ההיצע של מזון לתיªוקות יותר   ג.

  קשיחה.
עקומת הביקוש למזון לתיªוקות יותר קשיחה ועקומת ההיצע של מזון לתיªוקות יותר   ד.

  גמישה.
    יותר גמישה ללא קשר לגמישות ההיצע. עקומת הביקוש למזון לתיªוקות  ה.
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במשק מגדלים אספרגוס ושעועית. ידוע כי אספרגוס ושעועית הם מוצרים תחליפיים.   .3

בשªה האחרוªה ירדו גשמים כבדים באזורים בהם גדל רוב יבול האספרגוס ולפיכך צפוי 

  צמצום בהיצע של אספרגוס.

  וא הªכון ביותר?בªסיבות המתוארות, איזה מההיגדים הבאים ה

  
  מחיר האספרגוס יעלה והפידיון של מגדלי האספרגוס יגדל.א.
מחיר האספרגוס יעלה רק אם גמישות הביקוש לאספרגוס בתחום הרלבªטי היא קטªה   ב.

  .1 -מ
 -מחיר האספרגוס יעלה, ואם גמישות הביקוש לשעועית בתחום הרלבªטי היא קטªה מ  ג.

  הפידיון של מגדלי השעועית יגדל., הביקוש לשעועית יגדל וגם 1
מחיר האספרגוס יעלה והביקוש לשעועית יגדל בכל מקרה. הפידיון של מגדלי השעועית   ד.

  בהכרח יגדל.
מחיר האספרגוס יעלה רק אם גמישות הביקוש לאספרגוס בתחום הרלבªטי היא גדולה   ה.

    .1 -מ
  
  

י תחרות משוכללת. עקומות הביקוש במשק סגור מייצרים ªעליים. בעªף מתקיימים תªא  .4

וההיצע הן רגילות. ידוע כי פועלים הם גורם הייצור המשתªה היחיד בייצור ªעליים, וכן 

זוגות ªעליים.  8ידוע כי בªקודת שיווי המשקל התפוקה השולית של פועל ביום עבודה היא 

ם בעªף ש"ח בשכר העבודה היומי של פועלי 24בגלל המצב הבטחוªי חלה עלייה בסך 

  הªעליים.

  לאיזה שיªוי ªיתן לצפות בשוק הªעליים?

  
  ש"ח. 3 -מחיר ªעליים יעלה ביותר מא.
  ש"ח בדיוק. 3 -מחיר ªעליים יירד ב  ב.
  ש"ח בדיוק. 3 -מחיר ªעליים יעלה ב  ג.
ש"ח. 3 -מחיר ªעליים יירד בפחות מ  ד.
    ש"ח. 3 -מחיר ªעלים יעלה בפחות מ  ה.
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  .לת בשוק תחרותי מייצרת שולחªותפירמה הפוע  .5
  להלן ªתוªי ההוצאה המשתªה הממוצעת (באלפי שקלים) בשבוע אחד:

  כמות מיוצרת  0  1  2  3  4  5  6

  הוצאה משתªה ממוצעת  0  8  7  6  6  7  8

  שולחªות בשבוע. 6 -הפירמה איªה יכולה לייצר כמות גדולה יותר מ 

  הוא הªכון ביותר?בהתייחס לªתוªים אלה, איזה מבין ההיגדים הבאים 

  
  שולחªות. 3ש"ח הפירמה תציע  4,000אם מחיר שולחן הוא א.
ש"ח, יהיו  17,000ש"ח ולפירמה הוצאות קבועות בגובה  14,000אם מחיר שולחן הוא   ב.

  ש"ח. 19,000רווחי הפירמה 
  שולחªות. 4שולחªות או  2ש"ח הפירמה תציע  6,000אם מחיר שולחן הוא   ג.
ש"ח על  12,000ש"ח והממשלה תטיל מס שבועי בגובה  11,000ולחן הוא אם מחיר ש  ד.

  פועלת ובין אם לאו, הפירמה תעדיף לא לייצר.   הפירמה, בין אם היא
    ש"ח, הפירמה תציע שולחן אחד. 8,000אם מחיר שולחן הוא   ה.

  
  

וחיה. פירמה מייצרת מוצר תעשייתי בתªאי תחרות משוכללת ומביאה למקסימום את רו  .6

הפירמה מעסיקה גורם ייצור אחד קבוע וגורם ייצור אחד משתªה. ªתון כי הפירמה בחרה 

וכן ידוע כי בייצור כמות זו ההוצאה הממוצעת הכוללת ªמצאת  0 -לייצר כמות גדולה מ

  בירידה.

  בהסתמך על ªתוªים אלה, איזה מההיגדים הבאים הוא הªכון ביותר?

  
  בהכרח עולה.  שתªה הממוצעתבייצור כמות זו ההוצאה המא.
בייצור כמות זו בהכרח התפוקה השולית של גורם הייצור המשתªה עולה.  ב.
  בייצור כמות זו גם ההוצאה המשתªה הממוצעת בהכרח יורדת.  ג.
  בייצור כמות זו בהכרח יש לפירמה רווחים.  ד.
    המצב המתואר הוא בלתי אפשרי.  ה.

  
  



 

מסטר גירסת  6 עמוד

 

ים בישראל וªמכרים בשוק המקומי וגם מיוצאים. הªיחו כי מוצרי אלקטרוªיקה מיוצר  .7

קטן בתחום זה והביקוש העולמי העומד בפªיה הוא גמיש לחלוטין. בשל    ישראל היא משק

  המתיחות הבטחוªית עלו תעריפי התובלה מישראל ולישראל.

  מה צפוי שיקרה בשוק מוצרי האלקטרוªיקה?

  
אל יירד ומחיר מוצרי אלקטרוªיקה לצרכªים מחיר מוצרי אלקטרוªיקה לצרכªים בישרא.

  בחו"ל יעלה.
לא ישתªה ומחיר מוצרי אלקטרוªיקה   מחיר מוצרי אלקטרוªיקה לצרכªים בישראל  ב.

  לצרכªים בחו"ל יעלה.
הכמות המיוצרת של מוצרי אלקטרוªיקה בישראל תקטן ומחיר מוצרי אלקטרוªיקה   ג.

  ªיקה בשוקי הייצוא לא ישתªה.לצרכªים בישראל יירד. מחיר מוצרי אלקטרו
ייתכן שהיצוא ייפסק לחלוטין, ובמקרה כזה ייתכן אפילו שישראל תתחיל לייבא מוצרי   ד.

  אלקטרוªיקה.
ייתכן שהיצואªים הישראליים יעלו את מחיר מוצרי האלקטרוªיקה בשוק המקומי, על   ה.

    מªת לפצות על הירידה ברווחיות הייצוא.
  
  

צרים מוצר טקסטיל בתªאי תחרות משוכללת. הייצור ªעשה באמצעות גורם במשק סגור מיי  .8

ייצור אחד קבוע וגורם ייצור אחד משתªה. היצע גורם הייצור המשתªה העומד בפªי העªף 

  הוא גמיש לחלוטין. עתה גדל הביקוש למוצר הטקסטיל בשל שיªוי בטעמי הצרכªים.

  מה צפוי שיקרה בשוק זה?

  
קוש למוצר יעלה גם הביקוש לגורם הייצור המשתªה ומחירו יעלה. בעקבות גידול הביא.

  לפיכך לא יחול שיªוי בכמות המיוצרת של מוצר הטקסטיל.
התפוקה השולית של גורם הייצור המשתªה עלתה ולכן עקומת היצע המוצר תזוז   ב.

  שמאלה ולמעלה והכמות המיוצרת תגדל.
לתה ולכן עקומת היצע המוצר תזוז ימיªה התפוקה השולית של גורם הייצור המשתªה ע  ג.

  ולמטה והכמות המיוצרת תגדל.
הביקוש לגורם הייצור המשתªה עלה, אולם מחירו לא השתªה, הכמות המיוצרת תגדל   ד.

  ומחיר המוצר יעלה והתפוקה השולית של גורם הייצור תרד.
הגידול בכמות המועסקת של גורם הייצור המשתªה גרם לירידה בתפוקה השולית של   ה.

הפועלים ולכן עקומת ההיצע של המוצר זזה שמאלה ולמעלה לפיכך לא ברור מה יקרה 
    לכמות המוצר המיוצרת.
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יחידות, ההוצאות  80פירמה פועלת בתªאי תחרות משוכללת. ידוע כי ברמת תפוקה של   .9

  שוות להוצאות הממוצעות המשתªות. השוליות

  בהסתמך על ªתוªים אלה, איזה מההיגדים הבאים הוא הªכון ביותר?

  
יחידות, משום שהדבר תלוי  80 -לא ªיתן לקבוע האם הפירמה תייצר יותר או פחות מא.

  במחיר המוצר.
 80 -יחידות, או כמות גדולה מ 80אם ידוע כי הפירמה מייצרת, היא בהכרח מייצרת   ב.

  יחידות.
  יחידות. 80 -יתכן כי הפירמה תייצר כמות קטªה מ  ג.
לא ªיתן לקבוע איזו כמות תייצר הפירמה מבלי לדעת את גובה ההוצאות הממוצעות   ד.

  הכוללות.
    לא יתכן מצב בו הפירמה איªה מייצרת כלל.  ה.

  
  

ל המוצר במחיר העולמי. בשוק למוצרי טקסטיל קיים ייצור מקומי, וכמו כן מתקיים יבוא ש  .10

המשק הוא משק קטן בשוק מוצרי הטקסטיל. בשאלה זו התעלמו מהוצאות הובלה. 

  דרכי טיפול אפשריות: 3הממשלה מעוªייªת לצמצם את היבוא והיא מציעה 
I  .לתת סובסידיה בגודל קבוע לכל יחידת מוצרי טקסטיל המיוצרת בשוק המקומי  

II  יל מיובאת, מכס בסכום קבוע ליחידה.להטיל על כל יחידת מוצרי טקסט  
III  מכרת בשוק המקומי.   להטילªמס בסכום קבוע על כל יחידת מוצרי טקסטיל ה  

ידוע כי בכל אחת מהדרכים עדיין יתקיים יבוא וכן ידוע כי הצמצום בייבוא בכל אחת 

  מהדרכים הוא באותו גודל.

  הªכון ביותר?בהסתמך על ªתוªים אלה, איזה מבין ההיגדים הבאים הוא 

  
  לצרכªים המקומיים לא משªה באיזו דרך תªקוט הממשלה.א.
  ליצרªים המקומיים לא משªה באיזו דרך תªקוט הממשלה.  ב.
גובה המכס על כל יחידה מיובאת חייב להיות גבוה מהסובסידיה לכל יחידה מיוצרת   ג.

  בשוק המקומי.
ב להיות שווה לגובה המכס על כל גובה המס על כל יחידה הªמכרת בשוק המקומי חיי  ד.

  יחידה מיובאת.
, סובסידיה לכל I הצרכªים המקומיים וגם היצרªים המקומיים מעדיפים את דרך  ה.

    יחידת מוצרי טקסטיל המיוצרת בשוק המקומי.
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אלפי ש"ח וברמת  7,000ידוע כי במשק סגור רמת התוצר הלאומי של תעסוקה מלאה היא   .11

אלפי ש"ח. כמו כן, ידוע כי הªטייה השולית לצרוך  250ער דפלציוªי בגובה תוצר זה קיים פ

  .5והמכפיל הקייªסיאªי הוא  0.8היא 
  ªתוªים אלה?מ מה מהבאים ªיתן להסיק

  
  אלפי ש"ח. 7,000המשק יהיה בשיווי משקל בתעסוקה מלאה ברמת תוצר לאומי של א.
אלפי ש"ח ויהיה קיים בו פער  5,750בשיווי משקל ברמת תוצר לאומי של   המשק יהיה  ב.

  אלפי ש"ח. 250איªפלציוªי בגובה 
  אלפי ש"ח. 5,750המשק יהיה בשיווי משקל בתעסוקה מלאה ברמת תוצר לאומי של   ג.
  אלפי ש"ח. 5,750המשק יהיה בשיווי משקל ברמת תוצר לאומי של   ד.
ל את הצריכה על מªת להגיע לשיווי משקל בתעסוקה מלאה על הממשלה להגדי  ה.

    אלפי ש"ח מבלי לשªות את פוªקציית המס. 1,250 -הציבורית ב
  
  

צמדים של כלי מדיªיות כלכלית המופעלים במשק סגור המצוי בשיווי משקל  5להלן   .12

  באבטלה.

באיזה מהצמדים הבאים שתי הפעולות הכלולות בו ישפיעו על רמת התוצר הלאומי באותו 

  כיוון?

  
  הציבורית; העלאת מיסים. הגדלת הצריכהא.
מן הציבור על ידי הבªק    הקטªת הצריכה הציבורית; קªיית איגרות חוב ממשלתיות  ב.

  המרכזי.
  הורדת מיסים; מתן מעªקים למשקיעים.  ג.
הגדלת הצריכה הציבורית; מכירת איגרות חוב ממשלתיות לציבור על ידי הבªק   ד.

  המרכזי.
    את שער הריבית על ידי הבªק המרכזי.הגדלת הצריכה הציבורית; העל  ה.
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להלן פוªקציות הביקוש של המשק. ידוע כי התוצר הלאומי הªקי של תעסוקה מלאה הוא   .13

  (כל הªתוªים באלפי ש"ח): 1,800
  C= 250 + 0.8 Yd     צריכה פרטית

   
  I = 200  השקעה מקומית ªקייה

   
  G = 300  צריכה ציבורית

   
  T= 0.25Y  מיסים ישירים

  בהתייחס לªתוªים אלה, איזה מההיגדים הבאים הוא הªכון ביותר?

  
ויתקיים בו פער   אלפי ש"ח 1,800המשק יהיה בתעסוקה מלאה ברמת תוצר של א.

  אלף ש"ח. 30איªפלציוªי בגובה 
  אלפי ש"ח. 1,800המשק יהיה בשיווי משקל בתעסוקה מלאה ברמת תוצר של   ב.
משקל בתעסוקה מלאה יהיה על הממשלה לצמצם את הצריכה על מªת להגיע לשיווי   ג.

  אלפי ש"ח. 75 -הציבורית ב
  אלף ש"ח. 450חיסכון הממשלה הוא   ד.
 -אלפי ש"ח, התוצר של תעסוקה מלאה יגדל ב 100 -אם הממשלה תוריד את המיסים ב  ה.

    אלפי ש"ח. 500
  
  

הכªסה   דועים הªתוªים הבאים:פתוח שבו אין מיסים וגם לא תשלומי העברה, י  במשק  .14

, 200, רווחים שלא חולקו: 400, עודף יבוא: 500, גירעון בתקציב הממשלה: 2,000פªויה: 

  .1,100השקעה מקומית ªקייה: 

  על סמך ªתוªים אלה, איזה מההיגדים הבאים הוא הªכון ביותר?

  
  .1,500החיסכון של המשק הוא א.
  .600הצריכה הפרטית היא   ב.
מספיק ªתוªים לחישוב הצריכה הפרטית. אין  ג.
  .500ההשקעה הªקייה של המשק היא   ד.
    .1,000הצריכה הפרטית היא   ה.

  
  

במשק מייצרים חלב וגלידות. החלב ªמכר למפעלי הגלידה ולצרכªים פרטיים. מפעלי   .15

לידה הגלידה ייצרו גלידות שחלקן ªמכר לצרכªים פרטיים וחלקן ªשאר במלאי. במפעלי הג

  ªשאר גם מלאי של חלב.

  כאשר מחשבים את התוצר הלאומי של המשק? אין לסכם מה מהבאים

  
  החלב שªמכר לצרכªים הפרטיים והגלידות שªמכרו לצרכªים הפרטיים.א.
  סך כל מכירות החלב על ידי יצרªי החלב וסך כל מכירות הגלידות לצרכªים הפרטיים.  ב.
  הגלידות והגידול במלאי החלב אצל יצרªי החלב. הגידול במלאי החלב אצל יצרªי  ג.
הגידול במלאי הגלידות אצל יצרªי הגלידות והגידול במלאי החלב אצל יצרªי הגלידות.  ד.
    הגידול במלאי הגלידות אצל יצרªי הגלידה והגידול במלאי החלב אצל יצרªי החלב.  ה.
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ער חליפין ªייד, בו שער החליפין הªיחו כי המשק מקיים בשוק מטבע החוץ משטר של ש  .16

בªק ישראל מתערב בקביעת השער רק  ªקבע באופן חופשי על ידי הביקוש וההיצע למט"ח.

  במקרים חריגים.

  במצב זה, איזה מההיגדים הבאים הוא הªכון ביותר?

  
  במשק זה הבªק המרכזי איªו יכול להשפיע על גובה שער החליפין של המטבע.א.
וצר הלאומי של המשק הªובעת מגידול הצריכה הציבורית תביא עלייה ברמת הת  ב.

  לעליית שער החליפין של המטבע.
  אם יעלה מחיר מוצרי הייצוא בחו"ל, יצבור המשק יתרות של מטבע חוץ.  ג.
  במשק זה יהיה יבוא הסחורות והשירותים שווה לייצוא הסחורות והשירותים.  ד.
    פיעו על שער החליפין.תªועות הון מהמשק ואל המשק לא יש  ה.

  
  

  ידוע כי הצריכה הפרטית במשק פתוח הייתה גדולה מהתוצר הלאומי הªקי של המשק.  .17
  מה מהבאים ªיתן להסיק מªתון זה?

  
  ההשקעה המקומית הªקייה הייתה בהכרח שלילית.א.
  .0 -יתכן שהחיסכון של המשק היה גדול מ  ב.
  רח שלילית.ההשקעה הªקייה של המשק הייתה בהכ  ג.
יש צורך  0 -או קטªה מ 0 -כדי לדעת האם ההשקעה הªקייה של המשק הייתה גדולה מ  ד.

  בªתוªים אודות עודף הייבוא או עודף הייצוא.
    הªתון בשאלה הוא חלקי ומתייחס רק לצריכה הפרטית, ולכן לא ªיתן להסיק דבר.  ה.

  
  

  במשק ªמדדו הªתוªים הבאים:  .18
, חיסכון 2,000, הכªסה פªויה: 200, תשלומי העברה ממשלתיים: 600מיסים ישירים: 

. הªיחו כי אין מיסים 200, השקעה ªקייה של המשק: 100, רווחים שלא חולקו: 300אישי: 

  ªוספים על אלה שפורטו.

  מה מהבאים ªיתן להסיק מªתוªים אלה?

  
.400ובתקציב הממשלה יש גירעון בסך  2,700התוצר הלאומי הªקי הוא א.
  רק אם המשק הוא סגור. 2,500התוצר הלאומי הªקי הוא   ב.
  .2,700והתוצר הלאומי הªקי הוא  1,900הצריכה הפרטית היא   ג.
  .600והצריכה הציבורית היא  2,500התוצר הלאומי הªקי הוא   ד.
    .2,900התוצר הלאומי הªקי הוא   ה.
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קה עודפי רזרבות. בבªקים קיימים הªיחו כי מערכת הבªקים הפרטיים איªªה מחזי  .19

עתה מחליט הציבור להגדיל . ⅓  פיקדוªות עו"ש בלבד, שיחס הרזרבה הªדרש כªגדם הוא

את כמות המזומן שהוא מחזיק ומושך מפקדוªותיו במזומן סכום של חצי מיליון ש"ח. הבªק 

  המרכזי מעוªיין שכמות אמצעי התשלום במשק לא תשתªה.

  כזי לעשות? (יש לעגל את הסכומים)לשם כך, מה על הבªק המר

  
  למכור לציבור אג"ח בסך חצי מיליון ש"ח.א.
  ש"ח. 166,666למכור לציבור אג"ח בסך   ב.
  לא לעשות דבר.  ג.
  לרכוש מהציבור אג"ח בסך חצי מיליון ש"ח.  ד.
    ש"ח. 166,666לרכוש מהציבור אג"ח בסך   ה.

  
  

, 140, גירעון בתקציב הממשלה: 610אומי גולמי: להלן ªתוªים של משק מסוים: תוצר ל  .20

, אין מיסי 80, מס הכªסה על פרטים: 95, פחת: 240, יצוא: 320, יבוא: 200צריכה פרטית: 

  חברות, אין תשלומי העברה, אין סובסידיות ומיסי עקיפין. כל רווחי הפירמות חולקו.

  תר?לאור ªתוªים אלה, איזה מבין ההיגדים הבאים הוא הªכון ביו

  
  .235והחיסכון האישי הוא  175ההשקעה המקומית הªקייה היא א.
  .215הוא   והחיסכון האישי 195ההשקעה המקומית הªקייה היא   ב.
  .270ההשקעה המקומית הªקייה היא   ג.
  .530ההכªסה הפªויה היא   ד.
    .175החיסכון של המשק הוא   ה.
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מספר 
 שאלה

תשובה 
  נהתוכן התשובה הנכו  נכונה

טון חיטה,  5,500(ג) אם ידוע כי המשק מייצר  ג 1
  טון אפונה. 2,000הוא מייצר גם 

(א) עקומת הביקוש למזון לתינוקות יותר גמישה  א 2
  ועקומת ההיצע של מזון לתינוקות יותר גמישה.

(ד) מחיר האספרגוס יעלה והביקוש לשעועית  ד 3
יגדל בכל מקרה. הפידיון של מגדלי השעועית 

  כרח יגדל.בה
  ש"ח. 3 -(ה) מחיר נעלים יעלה בפחות מ ה 4
ש"ח ולפירמה  14,000(ב) אם מחיר שולחן הוא  ב 5

ש"ח, יהיו רווחי  17,000הוצאות קבועות בגובה 
  ש"ח. 19,000הפירמה 

(א) בייצור כמות זו ההוצאה המשתנה  א 6
  בהכרח עולה.  הממוצעת

 ג 7
ניקה (ג) הכמות המיוצרת של מוצרי אלקטרו

בישראל תקטן ומחיר מוצרי אלקטרוניקה לצרכנים 
בישראל יירד. מחיר מוצרי אלקטרוניקה בשוקי 

  הייצוא לא ישתנה.
 ד 8

(ד) הביקוש לגורם הייצור המשתנה עלה, אולם 
מחירו לא השתנה, הכמות המיוצרת תגדל ומחיר 

המוצר יעלה והתפוקה השולית של גורם הייצור 
  תרד.

כי הפירמה מייצרת, היא בהכרח (ב) אם ידוע  ב 9
  יחידות. 80 -יחידות, או כמות גדולה מ 80מייצרת 

(ה) הצרכנים המקומיים וגם היצרנים המקומיים  ה 10
, סובסידיה לכל יחידת מוצרי I מעדיפים את דרך

  טקסטיל המיוצרת בשוק המקומי.
(ד) המשק יהיה בשיווי משקל ברמת תוצר לאומי  ד 11

  "ח.אלפי ש 5,750של 
  (ג) הורדת מיסים; מתן מענקים למשקיעים. ג 12
(א) המשק יהיה בתעסוקה מלאה ברמת תוצר של  א 13

ויתקיים בו פער אינפלציוני   אלפי ש"ח 1,800
  אלף ש"ח. 30בגובה 

  .1,000(ה) הצריכה הפרטית היא  ה 14
(ב) סך כל מכירות החלב על ידי יצרני החלב וסך  ב 15

  לצרכנים הפרטיים. כל מכירות הגלידות
(ב) עלייה ברמת התוצר הלאומי של המשק  ב 16

הנובעת מגידול הצריכה הציבורית תביא לעליית 
  שער החליפין של המטבע.

(ג) ההשקעה הנקייה של המשק הייתה בהכרח  ג 17
  שלילית.

והצריכה  2,500(ד) התוצר הלאומי הנקי הוא  ד 18
  .600הציבורית היא 

  ש"ח. 166,666מהציבור אג"ח בסך (ה) לרכוש  ה 19
 175(א) ההשקעה המקומית הנקייה היא  א 20

  .235והחיסכון האישי הוא 
 


